

## 溢油源排查和封堵工作进展缓慢

## 海洋局责令康菲两平台停产

新华社北京7月13日电(记者 罗沙)国家海洋局13日表示,蓬莱19-3油田发生溢油事故以后,康菲公司到目前为止采取的溢油处置措施大多是临时性的、补救性的,并不能彻底有效地消除溢油风险,再次发生溢油的可能随时存在,国家海洋局责令康菲公司立即停止蓬莱19-3油田B、C平台的油气生产作业活动。

国家海洋局表示,事故发生以后,尽管康菲石油中国有限公司采

取了一定措施基本控制住溢油产生,但该油田溢油事态并未得到完全控制,特别是一段时期以来溢油源排查和封堵工作进展缓慢。

近日,国家海洋局通过卫星遥感、海监船舶与飞机等监视手段发现,并经海监执法人员现场监视监测证实,蓬莱19-3油田B、C平台连续多日有油花冒出,附近海域仍有漂浮油带,海底探测还发现B平台附近海域仍有可能发生溢油的迹象。种种事实表

明,康菲公司到目前为止采取的溢油处置措施大多是临时性的、补救性的,并不能彻底有效地消除溢油风险,再次发生溢油的可能随时存在,已经对渤海海洋生态环境构成巨大威胁。

鉴于当前蓬莱19-3油田溢油形势的严重性、紧迫性和不可预见性,为保障渤海海洋生态环境安全,促进海洋油气产业健康可持续发展,根据《中华人民共和国海洋环境保护法》、《防治海洋

工程建设项目污染损害海洋环境管理条例》等法律法规规定,国家海洋局13日责令康菲公司立即停止蓬莱19-3油田B、C平台的油气生产作业活动,采取一切有效措施彻底排查并切断溢油源,彻底排查并消除再次发生溢油的风险。在溢油源未切断、溢油风险未消除前,不得恢复作业。同时要求康菲公司将有关溢油事故信息及时向国家海洋局报告,并及时向社会公布。

## 真该罚

广东罚违反商品房明码标价企业近400万元

新华社广州7月13日电(记者 陈冀)记者从广东省物价局获悉,广东省对近期检查出的违反商品房明码标价的企业进行了处罚,并曝光了一批违规房地产企业。

据介绍,5月下旬以来,广东省物价局在全省范围内组织开展了商品房销售明码标价专项整治行动。据统计,全省共出动检查人员1524人次,对700多个单位进行了检查,并对违规企业处罚近400万元。

## 真意外

洞庭湖水域捞出7门吴三桂军队大炮

新华社长沙7月13日专电(记者 黄兴 华明星)记者13日从湖南岳阳市文物管理处获悉,10余名本地渔民日前在洞庭湖下楚咀附近水域利用磁铁打捞废铁时,意外捞出了7门清代吴三桂军队的大铁炮。专家认为,这既是研究吴三桂反清的重要史料实物,也见证了洞庭湖的湖域变迁。

据岳阳市文物管理处工作人员李鹰介绍,炮体表面已严重锈蚀,但炮身上分别刻有的“重五百五十斤”、“重三百五十斤”、“周二年口月铸”等字样依然清晰可辨,系明末清初吴三桂军队与清兵交战时所留。

据史料记载,清康熙十三年,吴三桂在云南举兵反清,掀起“三藩之乱”,并于1678年在湖南称帝,立国号为“周”。其部将吴应麟据守岳州(今岳阳)金鹗山,水师扼守城外洞庭水陆要道,并“造船铸炮,为固守计”。康熙派兵与吴军在岳阳对峙达5年之久。30多年前,金鹗山曾发现两门铸有“周”年号的吴三桂军队铁炮。

## 真悲惨

心情抑郁外婆 菜刀砍死外孙女

新华社长沙7月13日专电(记者 谭剑 帅才)由于父母大意,让心情抑郁的外婆照看年仅8个月大的女儿,结果熟睡中的女婴被抑郁症发作的外婆用菜刀活活砍死。2011年7月7日,衡阳市蒸湘区人民检察院批准逮捕了犯罪嫌疑人杨某。

今年63岁的犯罪嫌疑人杨某一直与女儿罗某、女婿龙某居住在衡阳市蒸湘区立新大道某出租房内,2011年6月18日,犯罪嫌疑人杨某趁女儿罗某外出买菜之时,想起女儿女婿经常为家庭生活、小孩吵架不和,心生怒火,她就从自家厨房内拿起菜刀走进卧室内对正在熟睡的外孙女脖子连砍3刀,造成婴儿头部离断而死亡。然后杨某洗净手上的血迹,到公安机关投案自首。

武警总医院心理学专家史宇说,近年来有关老年人暴力犯罪报道屡见不鲜。这起案件中老人由于对女儿女婿吵架不满,压抑的情绪又得不到宣泄,这才导致了悲剧的产生。

## 3D互动 虚拟试衣间

7月13日,一名模特正在大屏幕前演示如何虚拟试衣。当日,杭州一家公司发布了一款名为“3D互动虚拟试衣间”的产品,顾客只要站在一面特殊设计的大屏幕前,就可以将3D版本的各种款式的服装“穿”在自己的身上,而且不需要触碰屏幕,只要做出简单的手势,就可以轻松更换衣服的款式,替换出不同的服装造型。如果试衣者喜欢这件衣服,还可以把服装放入一个“虚拟购物车”,直接付款进行购物,大大节省了试衣时间。

新华社记者 鞠焕宗 摄



## 京沪高铁连发停电故障,行车安全遭质疑

## 铁路部门称不会危及旅客安全

新华社北京7月13日电(记者 齐中熙)京沪高铁开通10余天来,先后发生两次停电停车晚点。是什么原因导致停电?停电会不会影响行车安全?记者为此采访了相关部门。

7月10日18时许,因山东省境内雷雨大风造成京沪高铁曲阜东至滕州东至枣庄间下行线接触网故障,受此影响造成京沪高铁19趟列车晚点,铁路部门经全力抢修设备故障,于当日19时37分

排除故障,恢复行车。7月12日11时,京沪高铁宿州附近因供电设备故障,造成部分列车晚点,经全力抢修,13时故障处理完毕。

据负责京沪高铁电气化施工的中铁电气化局有关人员介绍,7月10日事故原因,是由于当时瞬间风速过大,超过9级,致使一条接触网附加线发生偏移,碰到物体后造成接地短路停电。附加线并非接触网导线,并不会危及行车安全。

至于12日供电设备故障,目前技术人员仍在调查。

据悉,停车发生后,铁道部高度重视,立刻组织人员分析故障原因,排查隐患。铁道部运输局称,京沪高铁有非常高的安全系数,任何一点故障系统会自动导向安全。也就是说,发生故障后,列车会自动停车,以避免列车事故和保障乘客安全。此外,停车后铁路部门启动了紧急预案,及时调度指挥,进行故障抢修和安抚旅客。

## 相关链接

京沪高铁又发列车故障

新华社上海7月13日电(记者 贾远琨)7月13日,由上海虹桥开往北京南站的G114次列车,运行至常州北站突发故障,列车无法正常运行。经及时换车处置,未影响京沪高铁其他列车正常运行。但受故障影响,G114次列车17时到达北京南站,晚点2小时30分。

## 中国人将实现驾轻型飞机环球飞行零突破

新华社北京7月13日电(记者 崔静)首位驾驶私人飞机挑战环球飞行的旅美华裔陈玮12日飞抵北京,这标志着他已完成环球飞行目标的70%。中国侨联13日在北京举行欢迎仪式,庆祝其挑战之举取得阶段性成功。

陈玮出生于湖南长沙,1995年赴美求学,现任美国商翔实业董

事长、执行总裁。2009年7月,身在美国的陈玮萌发了环球飞行的想法,此后,他投入100多万美元购买了法国生产的Socata TBM700单引擎螺旋桨飞机,并申请到了途经各个国家和地区的签证,确定了飞行线路。

今年5月22日,陈玮驾驶飞机从美国孟菲斯出发,开始环球飞

行。途中,陈玮预计经过欧洲、中东、中国等21个国家和地区的40个城市,总行程约4万公里,历时约70天。

陈玮表示,从1924年第一次单引擎飞机进行环球飞行开始,至2010年,世界航空史上已有166次环球飞行记录,但始终没有中国人的名字,希望通过此次环球飞行

填补这一空白。

据悉,陈玮在中国会飞抵长沙、西安、北京、哈尔滨4个城市。7月17日,他将离开中国领空飞往俄罗斯,继续环球飞行。若此次环球飞行挑战成功,陈玮将成为全世界第167位实现环球飞行的人,实现中国人驾驶轻型飞机环球飞行零的突破。